
Prot, N.433 dcl 21/07/2016

Al Presidente del Consiglio regionale della
Campania
Ori. Rosetta D’Amelia

oggetto: trasmissione Interrogazione «legittima applicazione dei Comma 3 dell’ An. 22 della L.R.

Campania N. 6 del OS/04/016».

SI trasmette, per in seguito di competenza, interrogazione a risposta 5critta, menzionata

in oggetto, a firma del Consigliere Avv. Gianpiero Zinzi.

Cordialità.

Il Consigliere

Aw. Glanpiero 2inzi
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A111VITA’ ISPE1T1VA

REG. GEN. N.
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Al Pre5idente della Giunta Regionale
della Campania
On. Vincenzo de Luca

ProtN. del____

INTERROGAZIONE A RISPO5TA SCRITTA

A firma del Consigliere Regionale Avv. Gianpiero ZINZI, avente ad oggetto «legittima

applicazione del Comma 3 dell’ Art. 22 della LR. Campania N. 6 del 05/04/016».

PREMESSO CHE

la Camera dei Deputati ha approvato, in data 18/02/2016, un ODG che impegnava il Governo ‘<a valutare
l’opportunità di convocare uno Conferenza Provinciale permanente presso lo Prefettura di Caserta» sulla
base di quanta previsto dalla Legge 662/96 che inquadra le condizioni per la promozione degli APO (Accordi
programma Quadra);

tale APQ dovrebbe essere attivato con il concorso del Dipartimento della Salute e della Sicurezza
alimentare della Regione Campania, le Aziende Sanitarie Locali, le Aziende Ospedaliere dei territori
interessati ed i Comuni della Terra dei fuochi e dovrebbe prevedere, tra l’altro, «specifiche azioni capaci di
meglio tutelare la salute e Io sviluppo delle aree interessate».

CONSIDERATO CHE

il Comma 3 dell’Art. 22, della l.r. n. 6 del 05/04/16 sancisce che «,..alla luce delle risultanze delle analisi
sull’incremento delle patologie tumorali svolte, ai sensi dell’articolo I, comma Jbis, della legge 6/2014,
dall’istituto Superiore di Sanità, la struttura amministrativa competente in materia di salute e sicurezza
alimentare della Regione Campania, in raccordo con le A.S.L. e le AO dei territori interessati» dDveva
definire «idonee, legittime e concrete risposte ai bisogni dei territori coinvolti prevedendo, per quonto
passibile, Vistituzione di un Polo Qncaloglco Pluriterritariale riallocando l’Ospedole “Sont’Alfonso Maria dei
Liquori” di San t’A gota de’ Goti (BN)»,

E CHE erano, inoltre, previste: la rinaturalizzazione delle Aree Agricole a Rischio Ambientale, il
riconoscimento di un marchio di Sanità regionale per la tutela delle produzioni agro—zootecniche—
alimentari e del pescato specificando, però, che fino alla fine del Commissariamento della sanità regionale,
sarebbe stato il Commissario ad acta a decidere tanto sui tempi quanto sui modi di intervento.
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RI1.EVATO CHE

con Decreto NIO del 25 Aprile 2016 pubblicato sul BURC n.27 del 2 Maggio 2016, il Commissario ad atta

per la Sanità della Regione Campania ha proposto la rimozione del comma 3, dell’art. 22 della legge de

qua sospendendo, nelle more e sino alla necessaria modifica o abrogazione ad opera dei competenti

organi regionali, l’efficacia dei provvedimenti assunti in forza delle disposizioni della medesima legge

6/2016 perché «contrastanti con il Piano di Rientro regionale».

MA CHE, ad oggi, la l.r. n. 6 del 05/04/16 non risulta essere stata modificata.

PRESO ATTO CHE

In data 15 luglio 2016, la III Commissione Speciale del Consiglio ha tenuto un’Audizione sul tema alla quale,

sebbene Invitato per tempo, il Commissario ad atta Joseph Polimeni non ha ritenuto di partecipare nè

tantomeno di preavvisare la Commissione, impedendo in tal modo alla Commissione di poter comprendere

a pieno l’evoluzione della vicenda in premessa

TUffO dO’ PREMES5O

il sottoscritta consigliere regionale

INTERROGA

il Presidente della Giunta Regionale per conoscere:

Quali siano gli intendimenti circa i tempi di piena attuazione della legge, nell’auspicio di una

rapida 5tipula dell’APQ in premessa, atteso che non rientra nel poteri del Commissario ad acta

quello di disapplicare la legge.

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il Consigliere

Avv. 9i\o Zinzi


